

## 吴店镇打造智造创新产业聚集区

本报讯(通讯员 郭玉华)

高秋英 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)在牡丹区吴店镇,今年落地建设的英博尔电机电控和亿华新能源专用车项目,计划总投资27亿元,项目全部达产后,年可实现销售收入45亿元。其中,英博尔电机电控项目建设50万台套电驱动和电源零部件产业园,亿华新能源专用车项目建设万辆新能源小型专用车产业园,“智造产业”正在吴店镇快速崛起。

为加快全区工业“二次创业”

步伐,牡丹区规划建设了占地3.5平方公里的吴店机电制造产业园,倾力打造“中国制造2025”智能制造创新平台。

今年以来,园区内新落地了英博尔电机电控、亿华新能源专用车、高峰电机、高强铝项目4个,泽铭医疗器械、华宏风电2个项目正在加快建设,正在洽谈对接项目8个,为全区工业“二次创业”聚集了澎湃新动能。

正在快速建设的华弘风电装备制造项目,投资5亿元,填补了

全市超大型机电生产和技术的空白。该项目正式投产后将成为国内三大风电装备生产基地之一,年产风电设备500台套。高新项目超高强铝新材料产业园计划投资20亿元,达产后年产超高强铝材料2万吨以上,其产品可广泛应用于航空航天、高铁与轨道交通等诸多领域。该产品具备完全自主知识产权,填补国内空白,打破了国外在该领域的技术和产品垄断。

“在这里建厂生产,既有吴店

镇政府的优质服务,又解决了劳动力问题,生产成本比在大城市降低不少,让我们的竞争优势更加明显。”泽铭医疗器械产业园负责人敖明说,该项目计划投资2亿元,将制造生产医疗器械、智能保密柜等高科技产品。投资方江西飞鹰金属设备有限公司一直专注医疗器械的研发、制造、销售和服务,创建了全国同行中唯一的省级金属家具工程技术研究中心,已成为全国领先的医疗器械研发创新平台。

在吴店镇专用车制造基地,已经入驻了众锐工设房车、山东鑫俸源、宜养神州、青岛创森4家专用车制造企业,主要生产房车和冷藏、环卫环保、集装箱运输、工程机械等专用车辆。

吴店镇党委书记魏士庆表示,近年来,该镇聚焦“双招双引”主战场,积极对接市“231”产业体系和区“3+3”产业规划,采取网络招商、“屏对屏”招商等方式,引进了一批高质量项目,充分释放招进一个、引来一片的“磁铁效应”。

## 观百场红色电影 学百年恢弘党史

本报讯(通讯员 杨芹才)

日前,牡丹区委宣传部联合市主旋律电影放映公司举办的“观百场红色电影,学百年恢弘党史”红色电影巡回展映活动拉开序幕。首映活动在区委统战部和东城街道办事处同时举行,就此掀起全区党员干部群众观看庆祝中国共产党成立100周年系

列影片的高潮,深入推进了牡丹区党史学习教育。

巡回展映的红色电影主要有《沂蒙红嫂俺的娘》《永远的冀鲁豫》等。巡回展映活动将分两个线路同时进行,第一线路为各镇街,第二线路为区直各部门各单位,巡回展映活动覆盖到各镇街新时代文明实践所、村社区新

时代文明实践站、城区各中小学、区直各医院。巡回展映活动时间持续到6月底,将放映100余场,喜迎建党100周年。

该活动旨在庆祝中国共产党成立100周年,扎实推进党史学习教育,切实丰富党史学习内容,进一步激发党员干部、职工群众、青少年学生的爱党爱国热情。

## 党支部领办合作社强村富民

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郭朋朋)

三年前,牡丹区小留镇鲁谢庄村还戴着“集体经济薄弱村”的帽子,村民种植的传统作物年亩收益也不过1000元左右。2018年,鲁谢庄村党支部领办了果树种植专业合作社,吸纳102户农民入社,围绕苹果、桃子、梨等水果产业做文章,走出一条“党支部+合作社+农户”的致富路。

“我们村里原来比较穷,村集体收入很少,现在我们将村民手里空闲的土地流转出来,打造水果种植基地。”鲁谢庄村党支部书记鲁续强告诉牡丹晚报全媒体记者,2018年,鲁谢庄村和邻村的刘庄村一起流转

了1600亩地建立滨河花果园,其中鲁谢庄村流转了668亩,种植了桃、梨、山楂等十多个果树品种,合作社优先雇用以土地入股的村民到基地“打工”,实现了村民在“家门口”就业。

“我家有9亩土地入股合作社,一亩地折合1050元,一年就有近1万元的收入,这还不算果树分红。同时,我在基地为果树施肥、除草、剪枝等,一年四季都有活干。”今年66岁的村民鲁德鱼、邵玉香夫妇,因为儿子残疾,家里的经济情况一直捉襟见肘,现在老两口都在果园打工,一年算下来有5万元的收入,缓解了家庭生活困难。

## 东城街道:扮靓环境助创城

本报讯(通讯员 高婷婷 陈雪)牡丹区东城街道办事处在创建全国文明城市工作中,通过加大宣传力度、发放宣传海报等举措,进一步营造出浓厚的创城氛围。截至目前,已发放创城宣传页5000余份,制作创城宣传展板400余幅,引导广大居民“从我做起,从小事做起”。

为推动创城工作落到实处,切实以城区品质提升、市容环境改善的实效向市民交上满意答卷,东城街道始终坚持问题导向,攻坚克难,在全辖区整理出了包

括环境卫生、工地围挡、园林绿化、基础设施等共200余个创城难点问题台账,针对问题逐项整改,确保发现一处、解决一处。截至目前,已完成市天香路、春晖路、大学路等十余处工地围挡修缮。

同时,东城街道以红色物业和社区志愿服务为切入点,联合物业、社区志愿者、党员干部群众等多方发力,整治小区环境卫生,对乱堆乱放乱停、小广告等问题进行及时处理,提升了居民的生活环境质量。

## 大黄集镇:“红色精神”永传承

本报讯(通讯员 郭玉华 侯艳伟 李博)近日,牡丹区大黄集镇卫生院特邀牡丹区委党校教务科科长、高级讲师晁岳玉和高级讲师苏东霞进行党史教育讲座,推进党史学习教育深入开展,激发了全体参会人员知史爱党、知史爱国的情怀和干事创业的斗志。

在讲座中,苏东霞以“百年党史学什么”为主线,从万里长征讲到延安精神,从沙洲村半条被子的故事讲到习近平总书记在梁家河艰苦卓绝的奋斗历程,她用真挚情感带领该院与会职工回顾了中国共产党走过的艰难岁月与光

辉历程,使医护工作者深受教育和鼓舞。

省派大黄集镇卫生院业务院长李光立表示,该次讲座为在场的全体职工讲了一堂生动的党课,对于帮助党员切实把“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求落到实处,将学习成效转化为“为民服务、履职担当、攻坚克难”的实际行动具有重要的指导意义。与会人员纷纷表示,在今后工作生活中,一定要把“红色精神”永远传承下去,不忘初心,牢记使命,坚定理想信念,全心服务群众,为大黄集镇的健康事业发展贡献力量。

## 鲜切花闯出大市场



4月26日,在牡丹区黄堽镇的菏泽大王芍药园艺有限公司种植基地,负责人罗永峰在查看芍药长势。该公司以培育生产芍药、牡丹为主,年产芍药种苗600万余株、鲜切花300万支左右。近年来,牡丹区着力推动牡丹、芍药产业的多领域发展,培育花卉专业镇3个、专业村47个,年销售牡丹、芍药种苗逾3000万株,牡丹、芍药鲜切花6000余万枝,成为村民增收致富的大产业。

通讯员 郭玉华 路红玉 摄

## 电子生产助增收



在牡丹区王浩屯镇世运电子公司的生产车间,工人在整理线束。该公司主要订单加工出口韩国的汽车专用线束,常年安置当地500余名群众就业,从业者人均增收4000元左右。王浩屯镇通过培育发展劳动密集型企业,让村民就业家门口实现增收致富。

通讯员 郭玉华 王和平 摄